

聚焦"爽眼""爽口""爽身""爽游""爽心"-

乌当区推出六条秋季精品旅游线路

本报讯 目前,乌当区举行"文旅 商"新闻发布会,介绍乌当区"文商旅" 有关工作情况,并推出6条秋季精品旅 游线路

据介绍,接下来,乌当区将围绕"六 爽"做文章,以"秋'趣'乌当"为宣传 口号,拟开展5类主题共30项活动,并 结合秋季文旅体特色活动,推出6条旅 游秋季精品线路---

百宜-羊昌-新堡 country walk "爽眼"旅游线路;醉美偏坡-惠诚烘 焙乐园-乐湾国际温泉-品乌当美食 (北衙路美食一条街、正德佳邦购物中

屋顶晒谷忙

机拍摄的高坡乡屋顶晒谷场。

心、网红美食等)"爽口"旅游线路:百 宜-新堡-万象温泉和羊昌-水田-卡丁车赛车场一醉美偏坡"爽身"旅游 线路;羊昌-新堡-下坝-东风-偏坡 "爽游"旅游线路;大龙滩湿地公园-北衙路美食一条街-梅兰山森林公 园-新光里文化创意产业园"爽心"旅 游线路。

近年来,乌当区坚持以文塑旅、以 旅彰文,立足山、水、林、泉、城等旅游资 源禀赋,围绕"六爽",着力培育适应市 场需求的新产品、新业态、新模式,打造 了"羊昌镇羊昌村、平坝村-百宜镇拐

吉村-新堡乡马头村-偏坡乡偏坡 村"旅居示范带和羊昌村市级旅居示 范点,以及平坝村、拐吉村、马头村、偏 坡村 4 个区级旅居示范点,不断巩固壮 大"乡村旅游、避暑旅居、观光体验"等 休闲旅游产业,促进文化旅游产业转型 升级,加快打造全域旅游高质量发展新 高地。

据悉, 今年避暑季期间(5至7 月),乌当区文旅经济发展稳中向好,全 区共接待游客 235.48 万人次,同比增长 3.37%; 实现旅游收入 26.55 亿元, 同比 增长 4.32%。接待过夜游客 33.1 万人次, 同比增长 7.71%; 游客人均花费 1126.86 元,同比增长5.72%。

(贵阳日报融媒体记者 黎荣 周梅)





一场创新创业大赛带来的"蝴蝶效应"

日前,贵阳国家高新区 2024 年科技 创新暨成果交流秋季系列活动之贵阳国 家高新区(贵州科学城)首届"白鹭创 谷"创新创业大赛圆满落下帷幕。从初 赛、复赛脱颖而出的21支队伍带着新理 念、新思路、新实践、新项目,比创新、比 创意、比创业,拼出了"思想灵光",碰 出了"理念火花"

对创业者来说,在这场大赛中展现 风采、追逐梦想、学习先进、对标找差, 收获不一样的激情、感动、振奋和启迪, 就是成长。

对一座城而言,通过这场大赛为更 多科创新星搭建新跳板,点亮创新之 光、激发创业动力,让创新能力转化为 发展动力,才是初衷。

这是一场唱响创新主旋律的赛事。 22 支参赛队伍,围绕电子信息制造业、 先进装备制造业、新能源汽车产业和软 件信息技术服务业等"两主一特一软"

产业,以及智能制造、高性能碳纤维、临 空无人系统、细胞和基因技术等未来产

像载荷》项目面向航天遥感领域,研制 高光谱高空分主被动成像载荷及提供 遥感影像数据技术服务,在精准农业、 灾害预警、智慧城市等领域均有着非常 广泛的应用实际客户案例;《心理健 康》项目利用蓝牙脑电波检测头环,连 上平板电脑,将脑波数据传给后台算 法,后台实时输出脑意识指标,可识别 入睡困难度、多梦程度、精神疲劳、心理 焦虑等 25 个指数……

希望你们能做好规划。"

做、往实里做,才能占据更广阔的市场。"

业,阐述自己的创新理念以及对未来的

《微纳卫星高光谱高空分主被动成

"课业学习与项目研发如何平衡,

"核心技术是发展关键,要继续往深里

一个又一个科技含量十足的项目, 让评委眼前一亮,在给予肯定的同时, 也为选手提出了意见与建议。

此次大赛组委会邀请了7名评委, 他们由创业导师、相关产业学者、高校 教授、知名企业负责人、风险投资机构 人士等组成。评委们从项目技术和产 品、商业模式及实施方案、行业及市场、 团队、财务分析等多维度对项目和企业 进行点评, 为参赛者不断完善提升项目 提供了方案、指明了方向

"参加这次比赛,让我们学到了新 理念、新观点, 更重要的是寻求到了项 目与产业、市场的结合点,为企业下一 步发展注入了新动力。"参赛企业代表 表示,此次参赛队伍"含金量"十足,部 分项目与项目之间正好需求互补,通过 比赛"穿针引线",有望达成线下合作。

此次决赛不仅成为企业展示、技术 碰撞、产业交流和需求对接的"大擂

台",更成为市场拓展、资本对接、优质 产业项目转化落地的"演兵场"

经过决赛比拼,最终两支队伍荣获 一等奖,三支队伍荣获二等奖,五支队伍 荣获三等奖。获奖团队将获得现金奖 励,落地贵阳高新区的项目还将获得孵 化服务、融资服务、人才服务等各项配套 政策支持。

举办科技创新创业大赛,评出奖项 不是最终目的。为想干事、敢创新、能创 业的众多奋斗者提供创梦舞台, 让更多 创新创业的活力竞相迸发,促进一批又 一批优秀成果在贵阳高新区就地孵化、 结出硕果,才是终极目标。

一场大赛的举行, 犹如一只蝴蝶轻 轻扇动了一下翅膀, 创新人才、创新项 目、创新成果……一系列链式反应接踵 而至,"科创高新"的能量正在不断聚 集,"蝴蝶效应"正在产生、释放……

贵阳日报融媒体记者 李雯文 周芸

花溪区印发政商交往正负面清单

本报讯 近日,花溪区印发《花 溪区政商交往正负面清单(试行)》, 通过制定政商交往"正面清单""负 面清单",进一步规范全区政商交往 行为,推动构建亲清统一的新型政商

新出台的《正负面清单》包括政 商交往的正面清单 10条、负面清单 10 条和工作要求等内容。

在"正面清单"中,党政机关工作 人员尤其是领导干部要光明磊落、坦 荡真诚地同民营经济人士接触交往, 在民营企业遇到困难问题时主动作 为、靠前服务。在严格落实中央八项规 定及其实施细则的前提下,可以根据 经济社会发展实际和企业发展所需, 组织民营经济人士参与学习座谈、调 研协商、投资考察、展销推介、技术交 流、合作洽谈、人才培训、政策宣讲等 活动以及其他公开商务活动、沟通协 调活动、联谊交友活动等。同时,应当 公平对待各类市场主体,对国有企业、 民营企业以及本地企业、外来投资企 业一视同仁。主动关心企业健康成长, 切实维护企业家合法权益。应当履约 践诺,尊重历史和事实,及时兑现承 诺,为民营企业办实事,积极协调解决 民营企业各类历史遗留问题。

在"负面清单"中,党政机关工作 人员尤其是领导干部与民营经济人士 交往,应当严格遵守党内法规、国家法 律法规和有关政策规定,严禁涉企服 务吃拿卡要,严禁违规设槛、政策歧 视,严禁违纪违法徇私枉法,严禁 "清"而不为消极应付,严禁形式主义 增加负担,严禁扰乱市场干扰经营,严 禁不讲诚信违背承诺,严禁亲清不分 为政不廉,严禁任性用权以权谋私,严 禁其他不符合亲清政商交往行为的情 形,坚守底线、不碰红线。

《正负面清单》要求区有关部门 要提高思想认识、强化监督执纪、畅通 诉求渠道、完善激励机制,把落实正负 面清单、推动构建亲清政商关系情况 作为监督检查的重要内容,建立健全 涉及政商交往问题线索受理、转办、督 办工作机制。

特别是在完善激励机制方面,花 溪区将坚持"三个区分开来",区别对 待在推动企业发展中因缺乏经验、先 行先试、尚无明确限制、无意过失等出 现的失误错误,激励党政机关工作人 员主动担当、敢于作为。

(贵阳日报融媒体记者 李春明 张艺兴)

白云区突出"三个强化" 提升政治监察监督效能

本报讯 9月20日,记者从白云 区委巡察办获悉,今年以来,该区通 过强化统筹协调、强化指导督导、强 化服务保障等举措,提升政治监察监 督效能,不断推动全区巡察工作走深

工作中,白云区委强化统筹协 调,认真落实巡察工作主体责任,确 保中央、省委和市委各项决策部署在 白云落地落实。今年7月以来,白云 区启动十届区委第六轮巡察,对区属 重点国有企业等单位进行巡察监督。 同时,将监督内容细化为21个方面、 180 项监督任务,着力推动国有企业 等健康发展。为提高对村(社区)巡 察的精准度,该区统筹协调探索"六 五三"分类法,分类推进对村(社 区)巡察。今年以来,通过分类对13 个村(社区)开展巡察监督,发现问

为确保巡察提效, 白云区强化指 导督导,巡前开展"清单+培训",围 绕被巡察党组织行业领域特征,强化 分析研判,形成政治体检"项目清 单",邀请专家骨干对巡察干部进行 集中培训,帮助巡察干部吃透政策、 把准规范、掌握要领;巡中开展"指导

+会商",通过"组办联动"机制,安 排专人"一对一"服务保障巡察组, 及时答疑解惑,今年以来,巡察办带 队到组指导 20 余次,组办会商 4次; 巡后开展"督促+评估",创新"两会 一张表、两函一评估"整改机制,推动 巡察"后半篇文章"持续深入,今年 以来,向巡察整改日常监督部门发送 关于提供巡察整改日常监督函6件, 对"一把手"下发巡察整改政治责任

提醒函3件。

此外, 白云区注重强化服务保障, 坚持把党支部建在"组"上,突出"政 治+制度"保障,健全完善《白云区关 于对区委巡察组作风纪律情况开展后 评估的规定(试行)》等制度机制,使 巡察各环节有规可依。该区还加强人才 保障,针对年轻干部多、实战经验少的 实际,推行"师带徒""老带新"模式, 强化队伍建设,目前,全区共有281人 被纳入区委巡察干部"人才池",巡察 人才队伍得到持续夯实。突出"规矩+ 纪律"保障,对巡察干部坚持全过程监 督,扎实抓好纪律作风建设,持续防治 "灯下黑"。

(杨正树 贵阳日报融媒体记者 梁婧 张艺兴)

南明区 2024 年全国科普日 系列活动启动

本报讯 近日,南明区 2024 年全国 科普日系列活动在南明区图书馆启动。

本次活动由贵阳市科协、南明区 委宣传部指导,南明区科协、南明区 文体广电旅游局主办, 南明区图书 馆承办,以"提升全民科学素质 协 力建设科技强国"为主题,通过举办 一系列精心策划的科普活动,进一 步提高公众的科学素养,激发群众 对科学的热爱和支持,激发南明区 创新活力。

活动将持续至9月30日,南明区 精心策划了"智驭未来·你我共创" AI 语言大模型分享会、"科技星辉· 点亮阅读"线下主题图书展、"心野 时光·非洲动物大迁徙" 自然科普研 学、"月满科技·智启中秋" 主题科 普、"科普乐园·益趣闯关"科普图书 线上宣传及答题互动、"脑波涟漪·科 技绮丽——脑控万物嘉年华"科普宣 传进校园、"未来探索·创想无限"创 意科普手工等科普活动,为群众奉上 一场场极具特色、极富趣味的"科普 盛宴"。

当天的启动仪式后举行了"智驭 未来·你我共创" AI 语言大模型分享 会,特邀讲师带领市民群众一起走进 AI 世界,探讨 AI 如何改变未来的生 活、工作乃至整个社会的方方面面, 感受智能科技的无限可能。

据了解,南明区高度重视科技创 新、科学普及工作,竭力构建开放多 元的科技人才工作格局,全面营造尊 重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚 氛围,扎实高效推动全民科普,始终 坚持把科技创新这个"关键变量"转 化为南明高质量发展的"最大增 量",已连续五年上榜"全国科技创 新百强区"。

下一步, 南明区将持续推进全民 科普,由南明区科协牵头抓总,相关部 门通力协作,牢固树立"大科普"理 念,力争实现全领域行动、全地域覆 盖、全媒体传播、全民参与共享,推动 科普工作融入全区经济社会发展的各 个领域和各个环节,以高质量科普厚 植科技创新沃土。

(贵阳日报融媒体记者 冉婷林 周梅)

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源、有效盘活工业土地资产、实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司 所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下: 一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积 约5.1万平方米,其中,市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面 积 0.6 万平方米,净地面积约 2.5 万平方米。地块周边规划有轨道交通 S2 线出人口、高速公路出 人口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配 套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设 标准化厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材 料进行具体面谈。

联系人: 吴先生 13985032718 现场看地联系人:赵先生 18984042664

